
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 25 de maio de 2004. 
  

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de 2004, às dezenove horas e 
quarenta minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal 
de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e 
Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa) e a ausência do Edil Ornélio 
Gonçalves de Oliveira (Nelo). Havendo número legal e sob a Presidência 
do Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil 
Vinicius Garcia da Costa, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o 
Edil Domingão procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. O Senhor 
Presidente registrou a presença dos alunos da Escola Estadual “ Cel. 
João Ernesto Figueiredo” . Após, entra em discussão a Ata da 11ª 
Sessão Ordinária, realizada em 18 de maio último. Não houve pedido de 
retificação ou impugnação, tendo sido aprovada a Ata por nove votos a 
zero, consignada a ausência do Edil Nelo.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 03/2004 – Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a criação de empregos públicos permanentes e dá outras 
providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, o qual 
solicitou a suspensão da Sessão por três minutos. O Senhor Presidente 
deferiu o pedido. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 04/2004 – Poder Executivo, que 
“autoriza o Poder Executivo a conceder abono pecuniário a profissionais 



da Rede Municipal de Ensino”. Manifestou-se preliminarmente o Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 05/2004 
– Poder Executivo, que “reajusta em 4,18% os vencimentos de todas as 
categorias funcionais da Prefeitura Municipal de Joanópolis”. Manifestou-
se preliminarmente o Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente 
encaminhou os referidos projetos para a Comissão Permanente de Justiça 
e Redação. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 179/04, encaminhando 
balancete analítico de receitas e despesas da Prefeitura Municipal, 
referente o mês de abril último. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício nº 108/04, do Conselho Regional de Medicina do Estado de São 
Paulo, convidando para assistir ao Fórum “Responsabilidade Médica”, a se 
realizar no dia 28 de maio próximo, no município de Atibaia. Entram em 
expediente, os Ofícios nº 51, 86 e 90/04, todos da Assembléia Legislativa, 
acusando o recebimento da Moção de Apelo nº 33/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e 
é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2004, de autoria da Edil 
Bernadete Passos, que “Concede o Título de Cidadã Joanopolense a 
Senhora Terezinha Aparecida Gomes de Miranda Romano”. Manifestou-se 
pela ordem a Edil Maria Shirley. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 04/2004, de autoria do Edil Domingão, que 
“Concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Celso Soares 
Nogueira”. Manifestou-se o autor. Entra em expediente Requerimento nº 
13/04, de autoria do Edil Nelo, ao Prefeito Municipal, solicitando 
informações no que diz respeito à contratação de serviços de transporte 
escolar para o ano de 2004. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência em Plenário do Edil Marcos Maroni e a ausência na 
Sessão do Edil Nelo. Entra em expediente Requerimento nº 14/04, de 
autoria do Edil Domingão, ao Vice-Prefeito Municipal, solicitando 
informações se o disposto no inciso IV do art. 1º da Lei Municipal nº 
1.173/99 está sendo observado. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por dez 
votos a zero, consignada ausência do Edil Nelo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 15/04, de autoria do Edil Domingão, ao Prefeito Municipal, 
solicitando informações sobre o motivo de os funcionários Municipais 
afastados pelo INSS não estarem recebendo cestas básicas. 



Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito Ignácio, Vinicius Costa e Zoca. 
Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por dez 
votos a zero, consignada a ausência do Edil Nelo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 16/04, de autoria do Edil Domingão, ao Prefeito Municipal, 
solicitando cópias de empenhos e notas fiscais de compras feita para a 
área da educação, especificamente as relativa ao fornecimento de carne 
bovina e produtos avícolas no período de fevereiro a dezembro de 2003. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por dez votos a zero. Entra em expediente o 
Requerimento nº 17/04, de autoria do Edil Domingão, ao Prefeito Municipal, 
solicitando informações sobre o motivo de as ambulâncias da prefeitura 
estarem se deslocando para o município de Bauru transportando galões de 
combustível juntamente com os pacientes. Manifestaram-se os Edis Ary do 
Toco, Benedito Ignácio e Domingão. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por dez votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Protesto nº 46/2004, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Departamento de Estradas de Rodagem, em face de não ter tomado as 
devidas providências no que diz respeito à sinalização na Estrada Estadual 
“Entre Serras e Águas”. Não houve manifestação. Posta em votação 
nominal, a referida moção foi aprovada nove votos a zero, consignada a 
ausência em Plenário do Edil Zoca e a ausência na Sessão do Edil Nelo. 
Entra em expediente a Indicação nº 40/04, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e Serviços, para que 
seja colocado cascalho na Rua Guilherme Maximiliano Ricanelo, no Bairro 
dos Nogueira. Entra em expediente a Indicação nº 41/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal e Obras e 
Serviços, para que sejam realizadas obras de adaptação do prédio que 
abriga a Escola Municipal “Emília Ximenes Capozolli” às necessidades 
especiais de alunos. Entra em expediente a Indicação nº 42/04, de autoria 
do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja construída uma lombada na Rua Cel. Alípio 
Fernandes Cardoso, esquina com a Rua Anselmo Caparica. Entra em 
expediente a Indicação nº 43/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal e Secretário Municipal de Administração e Finanças, para que 
sejam mantidas as cestas básicas dos funcionários que se encontram 
afastados junto ao INSS. Entra em expediente a Indicação nº 44/04, de 



autoria do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito Municipal, Delegado de Polícia e 
Comandante da Polícia Militar, para que sejam tomadas providências para 
coibir a ação de pessoas alcoolizadas que permanecem nos arredores das 
praças principais. Após terem sido lidas as indicações, manifestaram-se os 
Edis Benedito Ignácio, Zoca e Mauro Garcia. O Senhor Presidente 
informou que as indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, comentando sobre a importância do 
incentivo à participação de jovens nas Sessões da Câmara; reiterou pleito 
para que seja implantado no Município o curso supletivo de ensino médio; 
por fim discorreu sobre alguns parâmetros que estão sendo seguidos pela 
Administração e que devem ser revistos. O Edil Marcos Maroni, fez 
comentários sobre o FUNDEF, esclarecendo que no ano de 1999 os 
professores se conscientizaram sobre o funcionamento desse Fundo; 
enalteceu os professores pelas atitudes tomadas em relação a conquista 
do rateio dos valores remanescentes. O Edil Zoca manifestou seu 
contentamento pela realização das obras de asfaltamento da estrada da 
Cachoeira dos Pretos, que vem sendo feito pela empresa Conter; 
manifestou, também, seu contentamento pela realização de obras para 
captação de água no Bairro da Correnteza, pela Sabesp; falou sobre sua 
preocupação com a estiagem, com o nível de água da represa, e disse 
estar torcendo para que sejam iniciadas obras para o tratamento de 
esgotos. O Edil Vinicius Costa cumprimentou os alunos que vieram 
participar da Sessão de Câmara e estendeu seus cumprimentos aos 
professores pela iniciativa de trazê-los; comentou sobre a importância dos 
jovens conhecerem os trabalhos dos vereadores; fez uma breve explicação 
de como é o funcionamento formal da Câmara Municipal; comentou sobre a 
vocação turística do Município, apontando alguns tipos de indústrias 
voltadas para o turismo que Joanópolis poder ter; manifestou sua 
indignação com a Administração atual, por não se preocupar com os jovens 
e também pelos cortes de verbas que fez. O Edil Domingão cumprimentou 
os Edis Benedito Ignácio e Vinicius Costa em face de suas manifestações; 
comentou sobre a moção de protesto, de autoria do Edil Ary do Toco, feita 
ao DER; manifestou sua indignação pela ocorrência de acidente com vítima 
fatal na Estrada “Entre Serras e Águas”; por fim, protestou contra a atual 
administração da Prefeitura local. 



 
ORDEM DO DIA
 
Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 25/2003 –  Poder Legislativo, 
de autoria do Edil Mauro Garcia, que “ Dá denominação de Dirceu José 
Nogueira, ao Portal, localizado na Rodovia José Augusto Freire” . 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência 
do Edil Nelo. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 04/2004 –  Poder 
Legislativo, de autoria da Mesa, que “ Estabelece os subsídios do 
Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais de Joanópolis para 
o mandato 2005/2008 e dá outras providências” . Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o referido projeto foi 
aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência do Edil Nelo. O 
Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para elaboração da redação final. Entra 
em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 05/2004 –  Poder Legislativo, de 
autoria da Mesa, que “ Estabelece os subsídios dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis para a legislatura 2005/2008 e dá outras 
providências” . Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por dez votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Nelo. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto 
para a Comissão Permanente de Justiça e Redação para elaboração da 
redação final. Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
fazendo um alerta sobre as cobranças abusivas nas contas de energia 
elétrica dos consumidores que têm o serviço prestado pela Empresa 
Elektro. O Edil Zoca agradeceu a presença dos jovens alunos na Sessão; 
irmanou-se às palavras do Edil Benedito Ignácio e questionou sobre o fato 
do aumento abusivo nas contas de energia elétrica; fez um alerta à 
população, para que fiquem atentos também às cobranças feitas por 
outras empresas que prestam serviços junto à comunidade, citando como 
exemplo a Telefônica. A Edil Maria Shirley, primeiramente, agradeceu a 
presença do público; apoiou as palavras dos Edis Benedito Ignácio e Zoca; 
questionou também sobre as cobranças abusivas nas tarifas de energia 
elétrica; por fim, pediu à população que traga até os vereadores 
informações sobre qualquer tipo de acontecimento nesse sentido. O Edil 



Vinicius Costa comentou acerca de prejuízos que teve com a Elektro, 
dizendo que fez um registro do acontecimento com a ANEEL, mas nunca 
teve um retorno; questionou acerca dos abusos que são feitos pela 
companhia de telefonia móvel, sobre ligações que não são completadas 
mas que são cobradas nas contas. O Edil Ary do Toco fez comentários 
sobre o acontecimento de um munícipe que foi lesado pela Elektro, pelo 
motivo de não ter como comprovar um pagamento da conta de luz que 
havia sido realizada há mais de quatro anos. Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Nobres 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária em dia e horário regimentais 
e, às 22h10min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
 
 


